

# И ВНОВЬ МЫ ВМЕСТЕ

Осенью 1942 года мы, Аршак Бабаян, Георгий Тер-Акопов, Вараздат Арутюнян, Седрак Давтян, Геворк Язерян, Сергей Маркосян и я, начали свой фронтовой путь в одной из войсковых частей, держали оборону под Моздоком и Орджоникидзе, затем наступали на север.

В один и тот же день, 22 декабря 1942 года, были ранены Геворг, Седрак и Вараздат. Неделей раньше — Аршак, а Сергей — 16 ноября. Оставила война свои отметины на Георгии и на мне.

Целая эпоха прошла с тех пор. И если бы не газета «Коммунист», опубликовавшая в ноябре 1982 года подборку материалов под рубрикой «Шла битва за Кавказ», может быть, мы, однополчане, и не встретились бы больше на долгом жизненном пути.

И вот снова мы вместе! Не одна дружеская встреча состоялась. Всем нам за шестьдесят, но задор тех военных лет остался. Не забыты даже незначительные подробности фронтовой жизни.

— Шел с донесением в штаб батальона, — вспоминает Давтян, — а попал в окоп, где засели вражеские солдаты. Четыре часа был у них в плену, а когда наша артиллерия накрыла их оборону — разбежались, а я прополз метров триста и попал в расположение наших соседей — 10-й стрелковой бригады. Комсомольский билет тогда сберег в сапоге.

Андрей Мурадов получил письмо с высушенной фиалкой от любимой девушки. Эту радость делили в окопе все. А через полчаса он погиб.

— Шла колонна танков по шоссе Алагир—Орджоникидзе, отрезала наше отделение пулеметчиков от батальона, — открыл другую страничку памяти Вараздат Арутюнян, — а мы приняли смелое, даже безрассудное решение — вчетвером между танками через шоссе протащили два станковых пулемета. Не успели фашисты опомниться, а мы уже в укрытии!

— Одной крови мы братья! — подводя итог встречи, сказал Седрак Давтян. — Смешалась наша кровь там, в горах Северного Кавказа, потому и сегодня мы вместе, и не будет нашей дружбе конца!

По-разному сложились наши судьбы. Стал врачом Георгий Тер-Акопов, в должности главного бухгалтера объединения работает Аршак Бабаян, Вараздат Арутюнян вырос до директора предприятия, трудятся в организациях Айкоопа Геворг Язерян и Седрак Давтян, записывает наши воспоминания журналист Сергей Маркосян. Все мы остались на посту, остались рядовыми солдатами мира.

**А. СТЕПАНЯН,**

ветеран войны, председатель профкома Ереванской фабрики музыкальных инструментов.